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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado da
Bahia, realizada a 12 de agosto de 2014.

Às quinze horas do dia doze do mês de agosto do ano dois mil e
quatorze, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente
BERTOLlNO DE JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe.
Vendo que havia quórum, o Sr. Presidente iniciou os trabalhos solicitando do
vereador FABRíCIO FONSECA LEMOS efetuar a Leitura da Bíblia Sagrada e
após a aprovação da Ata da sessão anterior, anunciou a LEITURA DO
EXPEDIENTE que constou do seguinte: Oficio datado de 30 de julho, assinado
pela Prefeita Jucélia Nascimento, encaminhando para apreciação e votação o
Projeto de Lei nO 14/2014, que "autoriza a celebração de convênios junto aos
órgãos da Esfera Federal, Estadual e Municipal, a fim de que a Administração
possa renovar convênios e contratos em andamento"; Proposição subscrita de
autoria do vereador MANOEL VALTER (Vavá) apresentando três indicações
formuladas: 1. restauração da iluminação pública do Baixão do Orobó; 2.
reforma dos postos de saúde da Derradeira e do Paraná; 3. recuperação de
algumas vias de acesso do bairro do Jambeiro; Proposição subscrita de autoria
do vereador FABRICIO LEMOS apresentando um Requerimento solicitando a
instalação de Tribuna Livre e consequente participação do Diretor do
Departamento de Trânsito de Valença;. Proposição subscrita de autoria do
vereador JAIRO BAPTISTA propondo a aprovação de uma Moção de Pesar aos
familiares do jovem Átila Menezes, pelo seu falecimento, falo ocorrido no dia 10
de agosto; Proposição subscrita de autoria do vereador BENVINDO LUZ
propondo a aprovação de uma Moção de Pesar aos familiares do jovem Àtila
Menezes, pelo seu falecimento, fato ocorrido no dia 10 de agosto; Proposição
subscrita de autoria do vereador REGINALDO ARAÚJO apresentando três
proposições: 1. Moção de Aplausos a associação Unidos para Vencer; 2.
melhorias na pavimentação da rua Valcir de Jesus Costa, no Tento; 3. Que a
Secretaria de Saúde disponibilize atendimento médico para as crianças da
banca Mais Vida; Finda a LEITURA DO EXPEDIENTE o Sr. Presidente
anunciou o PEQUENO EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais,
franqueando a palavra e utilizaram da mesma os seguintes vereadores: E
utilizaram da mesma os seguintes vereadores: MANOEL VALTER DOS
SANTOS (Vavá) apresentou três Indicações Verbais: 1. Que a secretaria de
Infraestrutura conclua a obra iniciada na Rua 11 do bairro do Jambeiro; 2. Que
a Secretaria de Estradas e Rodagens conclua a obra da ponte da localidade da
ladeira grande do Gereba; 3. Pediu melhoramentos no prédio onde servirá para
abrigar a urna eletrônica para os eleitores do Novo Horizonte e Sarapuí, mais
precisamente em frente a casa do Sr. Bonfim; CARLOS ANTÔNIO DE JESUS
SANTOS (Eei) apresentou quatro Indicações verbais: 1. Pediu providências
para as estradas do Jequiriçá e do Orobá; 2. Que as secretarias competentes

• promovam melhoramentos no acesso do Jambeiro e loteamento Santa Luzia,
assim como faça a reposição de lâmpadas nesses locais; 3. Que a Secretaria
de Infraestrutura promova a conclusão das obras de pavimentação do Mangue~
Seco, na Bolívia; 4. Pediu providências para a ponte da localidade da Boa
Vista; ANTÔNIO BARRETO apresentou três Indicações: 1. Que a Secretaria ~ \,
Infraestru ra recolo uma porta na escola Educativa d Criança; 2. Que fi '\i hiij:wl
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Secretaria de Infraestrutura dê continuidade aos serviços de pavimentação dos
caminhos da Urbis; 3. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens dê
continuidade aos serviços de colocação de solo brita no Tio Virgínio I e 11;
IVANILDA MALTA LEMOS apresentou duas Indicações Verbais: 1. Que o
Executivo Municipal adquira uma área de terra para que possa ser criada a vila
de pescadores em Maricoabo, através do programa "minha casa minha vida",
para que aquelas familias tenham casas dignas para morarem. "Estou na
política porque acredito que através dela podemos ajudar a melhorar a vida das
pessoas. Várias conquistas no ano de 2013 e 2014 e também muitas
indicações feitas nesta Casa para que melhore a qualidade de vida de nossos
municipes", justificou Vane; 2. Que o governo municipal nos mostre onde está
as políticas públícas direcionadas aos pescadores que tanto fazem pela
economia de nossa cidade. "Existem várias famílias que estão morando na
beira do mangue, em casas que não são de blocos e sim de taipas. O pescador
também é propulsor da economia de nossa cidade e está faltando políticas
públicas para amenizar o sofrimento de famílias que podem ter um pouco de
conforto se forem contempladas com novas moradias", justificou Vane; JAIRO
DE FREITAS BAPTISTA apresentou duas Indicações Verbais: 1. Que a
secretaria competente da Prefeitura providencie a colocação de uma porta na
escola Educativa da Criança, pois já faz mais de um ano sem solução, e a
escola está vulnerável à ação de vândalos, assim como também se conserte
um muro do referido colégio; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura tome
providências na praça dos Bichos, no loteamento Bahia I, Bolívia, pois as casas
daquela artéria estão sendo invadidas pelas águas; 3. Agradeceu à Secretaria
de Infraestrutura pela resolução do problema da Rua Dalmo Dias, a qual foi
constantemente cobrada pelo Edil; BENVINDO SOUSA LUZ apresentou seis
Indicações verbais: 1. Que a Secretaria de Saúde envide esforços para a
contratação de um médico urologista para a zona rural; 2. Que o setor de
iluminação pública promova a reposição de lâmpadas para a Rua Natan
Couceiros de Matos; 3. Que a Secretaria de Saúde disponibilize veiculos para
os pacientes que precisam se deslocar para a capital do Estado a fim de
buscar atendimento médico e exames; 4. Pediu serviços de limpeza e roçagem
na artéria vizinha da Rua Natan Couceiros de Matos; 5. Que a Secretaria de
Infraestrutura conclua o trabalho de pavimentação, onde foi começado pelo
SAAE, nas proximidades da residência do Sr. Caxilé, no Bairro da Graça; 6.
Que setor de iluminação promova a reposição de lâmpadas no Jardim Emarc;
FABRiCIO FONSECA LEMOS apresentou cinco Indicações Verbais: 1. Que a
Secretaria de Educação reavalie a situação dos alunos do Novo Horizonte e
Sarapui, que estudam no colégio Manoel Marques, e são transportados por um
micro-ônibus que ultrapassou o limite de lotação e atualmente conduz cerca de
50 alunos, causando transtorno para esses discentes; 2. Que o setor de
iluminação pública faça a reposição de lâmpadas na Av. Contorno, no
Loteamento Novo Horizonte; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a
reforma da passarela da Rua da Baixa Alegre, próxima ao cemitério, colocando ~
uma barra de proteção para evitar acidentes; 4. Que a Secretaria de'
Inf~aestrutura realize a reforma da ponta do passeio do posto de saúde d~ \~ ~
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Castelo Branco, na Baixa Alegre; ANTÓNIO AGOSTINHO SANTANA E SILVA
JR apresentou duas Indicações: 1. Que a secretaria competente promova a
limpeza do córrego da Rua Antônio Germiniano, no Loteamento Estância Azul;
2. Que a Secretaria de Educaçâo realize a reforma da escola Castelo Branco,
na Baixa Alegre; ADAIL TON FRANCISCO DOS SANTOS apresentou uma
indicaçâo verbal em que solicita que a Secretaria de Planejamento, quando da
elaboraçâo da LOA (Lei Orçamentária Anual), ouça o conselho municipal de
agricultura, e que possa observar com maior carinho a situaçâo da Secretaria
de Agricultura, levando-se em consideraçâo a importância dessa pasta para a
economia do Município; TÁCIO LIMA DA SILVA apresentou quatro Indicações
verbais: 1. Que o setor de iluminaçâo pública tome providências quanto a um
refletor localizado na quadra da Vila Operária que fica aceso durante 24 horas;
2. Que as secretarias de Promoçâo Social e de Infraestrutura deem uma
atençâo especial à localidade da Prainha, em Maricoabo. que estão morando
em barracos, palafitas dentro do mangue, e precisam urgentemente do apoio
do poder público; 3. Que a Secretaria de Saúde promova em Valença o
programa de saúde domiciliar em idosos, já estabelecido pelo governo federal;
4. Que a Secretaria de Infraestrutura coloque solo brita no loteamento Estância
Azul, mais precisamente atrás da escola Samuel Lacerda, assim como também
na Rua da Limeira, subindo a rua direta do Jambeiro; O Sr. Presidente
informou que as indicações dos senhores vereadores serão encaminhadas a
seus respectivos destinos; Finda o período do PEQUENO EXPEDIENTE o Sr.
Presidente anunciou a ORDEM DO DIA apresentando em pauta as seguintes
matérias: Projeto de Lei nO 14/2014, que "autoriza a celebração de convênios
junto aos órgãos da Esfera Federal, Estadual e Municipal, a fim de que a
Administração possa renovar convênios e contratos em andamento". O Sr.
Presidente, conforme o art. 114 do Regimento Interno, encaminha a matéria às
comissões competentes para emissão de pareceres técnicos; Requerimento de
autoria do vereador FABRICIO LEMOS solicitando a instalaçâo de Tribuna Livre
e consequente parlicipaçâo do Diretor do Departamento de Trãnsito de
Valença; Submetido em apreciaçâo e votaçâo que foi aprovador por
unanimidade; O Sr. Presidente submeteu em apreciaçâo e votaçâo as
Proposições Subscritas dos vereadores, quais sejam: BENVINDO LUZ e JAIRO
BAPTISTA propuseram a aprovaçâo de uma Moçâo de Pesar aos familiares do
jovem Átila Menezes, pelo seu falecimento, fato ocorrido no dia 10 de agosto;
REGINALDO ARAÚJO propôs a aprovaçâo de uma Moçâo de Aplausos a
associaçâo Unidos para Vencer; Todas as proposições foram aprovadas por
unanimidade; Finda a ORDEM DO DIA o Sr. Presidente anunciou o período do
GRANDE EXPEDIENTE dedicado a comentário gerais, franqueando a palavra.
Inícialmente com a palavra o vereador MANOEL VALTER DOS SANTOS
(Vavá) cobrou da secretaria competente providências para as pontes da
localidade do Pastinho, na região de Góes Teles, e na região de Sinval Lemos.
E também cobrou a reposíçâo de lâmpadas para toda a zona rural e não apenas
para algumas localidades; Com a palavra o vereador ADAIL TON FRANCISC~O
DOS SANTOS fazendo a leitura de uma ata de reunião que tratou da ques -o
do Quilombo, a qual participou representando esta Casa pela Comissão '~
M io Ambiente. Segundo o Edil, problemas de iluminaçâo, infraestrutura,
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mananciais, etc. foram tratados e o proprietário da terra irá fazer a doação para
o Município a fim de regularizar todas essas pendências, (no processo de
regularização do Quilombo, serão também regularizado o Novo Horizonte 11e
111);Com a palavra o vereador ANTONIO BARRETO tecendo comentários sobre
um texto da colunista da revista Veja, Lia Luft, em que traça o cenário atual de
nosso País, especialmente sobre o caso da compra da usina de Pasadena pelo
governo brasileiro. Para Barreto, nosso Pais não é sério e diz ter vergonha de
ser brasileiro. Acusou a presidenta Dilma sobre um suposto envolvimento no
caso, e atacou o deputado Mário Negromonte, o qual foi indicado para o
Tribunal de Contas; Com a palavra o vereador FABRICIO FONSECA LEMOS
parabenizando os estudantes pela passagem do seu dia que ocorreu ontem,
dia onze, e aos advogados que também ocorreu na mesma data. Teceu
comentário sobre Q congresso do campeonato intermunicipal onde a seleção
valenciana irá participar dentre oitenta seleções. Diz entender que o esporte
não é uma prioridade do Poder Executivo, mas pede a sensibilidade da atual
administração para que nosso selecionado tenha toda a logística necessária e
digna a fim de que possa disputar um bom campeonato. E também pede a
criação de uma secretaria de esportes para que se possa dar uma maior
importância ao nosso esporte. Foi concedido um aparte ao vereador Adailton
Francisco onde o mesmo respondeu ao pronunciamento do vereador Barreto,
dizendo que achou interessante trazer esse tipo de debate na Câmara. Porém,
não concorda com a provocação que o Edil Barreto fez, em ter trazido "boatos"
sem ter o cuidado de analisar se é verdade ou não o que se diz por aí.
Inclusive, Adailton lembrou que, no passado, o próprío Barreto foi vítima de
boatos. Considerou isso "inadmissível" sobre o que ele disse em ter vergonha
de ser brasileiro. "Eu não tenho vergonha de ser brasileiro. Quem tem que ter
vergonha de ser brasileiro é quem é corrupto", ressaltou Adailton. E finalizou
dizendo que Barreto criticou um deputado que o próprio Edil votou para receber
um título de cidadão aqui em Valença; também em aparte, o vereador Antônio
Barreto dizendo de sua decepção com o partido do atual governo federal em
que garantiu que não iria se coadunar com a corrupção, mas o que se fica
provado que o PT realmente está envolvido. Quanto ao título de cidadão
valenciano ao Sr. Negromonte, não foi o autor do projeto, apenas votou
favorável ao pedido do colega vereador; Com a palavra o vereador JAIRO DE
FREITAS BAPTISTA tecendo comentários e concordando com o
pronunciamento do vereador Agostinho Jr. sobre as péssimas condições da
escola Castelo Branco, localizada na Baixa Alegre. O Edil pede que a Mesa,
através da Presidência, possa incluir no orçamento desta Casa a aquisição de
um novo sistema de som, haja vista a péssima qualidade do mesmo por ser um
equipamento, segundo o Edil, "do tempo do Império". Baptista também solicita
a troca as vidraças das janelas da Câmara, pois já fazem anos que estão
quebradas, tornando feia a fachada do prédio. Cita o depoimento de uma
professora da escola Darci Rabelo, no Orobó, em que pede socorro para os
problemas de infraestrutura, em que os alunos sofrem quando chove, POi~
alaga toda a sala de aula. Baptista informa que pode constatar "in loco" o
problema, onde ainda verificou a insuficiência de merenda escolar, que vai pel ~
m tade, instala -o elétrica d{Jfi 'ente~stante de água, e aba~dono do
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poder público, porque tais reclamações já foram feitas reiteradamente ao setor
competente. E finaliza dizendo que o conserto necessário da referida escola
não custará aos cofres públicos nem dez por cento do que se gastou em
publicidade no ano de 2013, que usou a quantia de R$ 665.000,00 para
contratar a quase totalidade da imprensa escrita e falada de Valença; o Sr.
Presidente informou ao vereador Jairo, sobre a aquisiçãode uma mesa de som,
que é necessário se fazer um processo licitatório, algo que não é fácil devido a
demanda tempo e burocracia, por isso pediu calma; O Sr. Presidente,
verificando não haver mais quem queira fazer uso da palavra no p~ríodo do
Grande Expediente, o finalizou, e após agradecer ao público presente e aos
Vereadores, declarou:-encerrada a sessão. Do que para constar, Eu, ~CIO
FLÁVIOSJk)lA DE SOUSA, Oficial Legislativo, Lavrei a presente Ata.lh(~)~ ~~ eM- ~I>--
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